



ΕΕΛ/ΛΑΚ

Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού /Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα

Λ. Μεσογείων 56, Αμπελόκηποι, 115 27 Αθήνα, info@ellak.gr, Τηλ: 210 7474271, Fax: 210 7474252

Αθήνα, 26 Ιουλίου 2013
Αρ. Πρωτ. 267/ΘΚ

Προς: Διοικητή Νοσοκομείου Ειδικών Παθήσεων Θεσσαλονίκης, κ. Γεώργιο Βέργουλα

**Κοιν/ση: Διοικητή 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας, κ. Δημοσθένη Ανδριόπουλο
Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνη Γεωργιάδη
Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, κ.
Κυριάκο Μητσοτάκη
Υφυπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, κ.
Παρασκευή Χριστοφιλοπούλου**

Θέμα: Χρήση Εφαρμογών Ελεύθερου Λογισμικού/Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα στα Δημόσια Νοσοκομεία

Αξιότιμε κ. Βέργουλα,

Επικοινωνούμε μαζί σας έπειτα από ενημέρωση που έλαβε η Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού/Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ) σχετικά με την απαγόρευση εγκατάστασης και χρήσης εφαρμογών Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα στο νοσοκομείο σας. Η απαγόρευση αυτή δεν έχει οποιαδήποτε νομική βάση, δε στηρίζεται σε οποιαδήποτε απόφαση ή οδηγία του ΣΔΟΕ και δημιουργεί αδικαιολόγητα έξοδα για τον Έλληνα φορολογούμενο σε μια περίοδο ιδιαίτερα δύσκολη για όλη την Ελληνική κοινωνία.

Ειδικότερα:

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ, η οποία ιδρύθηκε το 2008, αποτελείται από 29 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, Τεχνολογικά Ιδρύματα και κοινωφελείς φορείς, αναλυτικές πληροφορίες για τα μέλη και τους στόχους της είναι διαθέσιμες στο δικτυακό τόπο www.eellak.gr. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ είναι εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην προώθηση, ανάπτυξη και χρήση του **Ελεύθερου Λογισμικού**, του **Ανοιχτού Περιεχομένου** και των **Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής (open hardware)** στην εκπαίδευση, το δημόσιο τομέα και τις επιχειρήσεις, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για τις ανοιχτές τεχνολογίες.

Με την υιοθέτηση λύσεων Ανοιχτού Λογισμικού προκύπτουν σημαντικά οικονομικά οφέλη, τόσο από την εξοικονόμηση πόρων, καθώς δεν δημιουργούνται απαιτήσεις για την αγορά και ανανέωση αδειών χρήσης λογισμικού, αλλά και από την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας,

καθώς δίνεται η δυνατότητα σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις που παραμετροποιούν και προσαρμόζουν ανοιχτό λογισμικό να αναπτύξουν τεχνογνωσία και υπηρεσίες που είναι αξιοποιήσιμες και διεθνώς.

Πολλές μελέτες έχουν δείξει τη θετική συνεισφορά του Ελεύθερου Λογισμικού/Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα (**ΕΛ/ΛΑΚ**) στην οικονομία, ιδιαίτερα σε χώρες με μικρότερα παραγωγικά μεγέθη, όπως η Ελλάδα. Η χρήση ΕΛ/ΛΑΚ, εκτός από το οικονομικό όφελος, λόγω του τρόπου απόκτησης, παρέχει πιο πολλές επιλογές χωρίς να κλειδώνονται τα δεδομένα σε ένα συγκεκριμένο λογισμικό, ενώ δίνει πλήθος πλεονεκτημάτων σε θέματα ασφάλειας, πολλαπλών επιλογών στην συντήρηση, δυνατότητα εσωτερικής ανάπτυξης κλπ. **Το πιο σημαντικό είναι ότι η χρήση ΕΛ/ΛΑΚ συμβάλλει στην τοπική ανάπτυξη και βοηθάει την τοπική αγορά πληροφορικής. Αντί τα χρήματα να καταλήγουν σε ελάχιστες εταιρείες κατασκευής λογισμικού(σχεδόν αποκλειστικά στο εξωτερικό), διοχετεύονται σε τοπικές εταιρείες που παρέχουν υπηρεσίες υποστήριξης και παραμετροποίησης του λογισμικού συμβάλλοντας έτσι στην δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και στην μείωση του εμπορικού ελλείμματος.**

Με βάση τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψιν την περίοδο βαθιάς οικονομικής κρίσης που διανύουμε κρίνουμε ότι είναι αναγκαίο στους δημόσιους φορείς **να ενθαρρύνεται η χρήση ΕΛ/ΛΑΚ το οποίο καλύπτεται από νόμιμες άδειες χρήσης** και παρέχει σημαντικά οικονομικά και όχι μόνο οφέλη, προσφέροντας εναλλακτικές επιλογές.

Επειδή όπως ενημερωθήκαμε ο λόγος της απαγόρευσης εγκατάστασης και χρήσης ΕΛ/ΛΑΚ στο νοσοκομείο σας γίνεται λόγω λανθασμένης πληροφόρησής σας για την μη αποδοχή του από το Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ) ως λογισμικό που μπορεί να χρησιμοποιηθεί νόμιμα από το φορέα σας θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το ΣΔΟΕ είναι υπηρεσία η οποία ελέγχει πρωτίστως φορολογικές παραβάσεις. Σχετικά με τη χρήση εφαρμογών ΕΛ/ΛΑΚ, όπου η προμήθειά τους γίνεται χωρίς κάποια οικονομική επιβάρυνση, **αφού τα λογισμικά είναι ελεύθερα διαθέσιμα από σχετικούς ιστότοπους και αποθετήρια, ενώ τιμολόγιο υπάρχει μόνο στην περίπτωση που έχει πραγματοποιηθεί προμήθεια υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης, το ΣΔΟΕ αποδέχεται σε κάθε περίπτωση τη χρήση του ως νόμιμη.** Επισυνάπτεται [επιστολή του ΣΔΟΕ που διευκρινίζει ότι το ανοιχτό λογισμικό είναι επιλέξιμο](#). Επίσης επισυνάπτεται [επιστολή του Υπουργείου Οικονομικών σχετικά με τη χρήση του ΕΛ/ΛΑΚ](#). Πληροφορίες για τα πιο γνωστά ισοδύναμα ανοιχτά λογισμικά είναι διαθέσιμες στο <http://go.eellak.gr/isodynamia>.

Κατά συνέπεια, οποιαδήποτε απαγόρευση του ΕΛ/ΛΑΚ στερείται νομικής βάσης, εμποδίζει την ανάπτυξη σε τοπικό επίπεδο, νοθεύει τον ανταγωνισμό και ζημιώνει αδικαιολόγητα το Ελληνικό Δημόσιο.

Είμαστε στη διάθεσή σας **προκειμένου να σας παρέχουμε οποιαδήποτε άλλη βοήθεια ή διευκρίνιση τυχόν χρειαστείτε για την χρήση εφαρμογών ΕΛ/ΛΑΚ.**

Με εκτίμηση,
Ο πρόεδρος ΔΣ



Θεόδωρος Καρούνος